
2024 乘车安全教案
  

 

2024 乘车安全教案 1（约 1039 字） 

  活动目标： 

  1、让幼儿初步了解乘车过程中的一些基本规则、基本常识。 

  2、让幼儿懂得在乘车过程中怎样进行自我保护。 

  3、培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。 

  4、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。 

  5、提高幼儿思维的敏捷性。 

  活动准备： 

  食物投影仪、图片、乘车的音乐 

  活动过程： 

  一、了解乘车的基本规则 

  出示车票：这是什么?它用来干什么? 你知道乘车要注意什么? 

  二、观看图片，知道乘车中的安全常识。 

  1、看看图片上的小朋友做得对吗?为什么? 

  2、幼儿回答后教师小结安全常识。 

  三、讨论如何保护车厢环境。 

  我们应该怎样保护车厢内的整洁? 

  四、组织幼儿“乘汽车” 



  巩固乘车的基本规则与常识。 

  五、结束活动。 

  活动反思：“各种各样的汽车”主题活动结束了，孩子们这才依依不舍地将自己的玩具

带回了家，不同的是，通过这几周的认识，孩子们知道了自己带的是什么汽车，同伴带的是

什么汽车……孩子们对马路上汽车的种类、用途、汽车的发明、构造、发展都有了一定的了

解，再谈到汽车，他们的话题开阔了。通过汽车这一幼儿喜欢的载体，进行的美术、游戏等

活动，让幼儿充分体验到了快乐，从中也获得了有益的经验，审美情趣也得到了培养。 

  活动的延伸，也得到了家长朋友的`大力支持，我们的调查表、资料非常丰富，所以活

动组织很顺利。这让我们再次感受到家长资源开发利用的重要性，有了家长的配合，很多事

可以事半功倍。 在次活动中也让我看到了自己作为老师应该努力的方向，关于汽车这个话

题，一直以为比这些孩子懂得得多，在这 30多位孩子的面前，我和他们的关系也只是半桶

水和一杯水的关系，可见老师的知识储备是很重要的。 

 

2024 乘车安全教案 2（约 1398 字） 

  一、设计意图: 

  在经济条件越来越好的今天，孩子当中的许多家庭都有私家车，马路上的车辆越来越多，

为了加强幼儿过马路时的安全意识，保障幼儿的安全，我们有针对性的开展了“红灯停，绿

灯行”的活动，强化幼儿遵守交通规则的意识。 

  二、活动目标： 

  1、知道在马路上要遵守“红灯停、绿灯行”的交通规则。 

  2、理解“红灯停，绿灯行”的重要性，强化幼儿的`安全意识和遵守规则的能力。 

  3、体验模仿游戏的快乐。 

  三、活动准备： 

  1、事先安排家长带孩子观察马路上的车、交通设施和标志等。 



  2、布置马路场景：马路的十字路口、红绿灯信号牌。 

  3、课件视频：汽车过十字路口。 

  4、拟人化的红灯、绿灯(在两个长方形纸板上分别贴上圆形的红、绿色蜡光纸，画上眼

睛)。 

  5、音乐“我是小司机”、方向盘若干 。 

  四、活动过程： 

  (一)导入活动 

  1、游戏“我是小司机” 

  师：今天，我们来做个游戏——扮小司机，你愿意扮就选一个方向盘吧。播放“我是小

司机”的音乐，幼儿手持方向盘在十字路口自由开车，发生冲撞后停止音乐，游戏结束。请

幼儿到座位上坐好。 

  2、讨论： 

  (1)、请幼儿说一说刚才小司机为什么会发生冲撞。 

  (2)、请幼儿说一说十字路口的汽车为什么不会发生冲撞。 

  (二)、红灯绿灯眨眼睛 

  1、教师出示教具红灯绿灯 

  提问：“这是什么?你在哪里见过?它有什么用途?” 

  引导幼儿说出红灯停、绿灯行的交通规则。 

  讨论：如果没有红绿灯会怎么样? 

  引导幼儿说出没有红绿灯就会像开始我们小朋友扮小司机乱撞那样，容易发生交通事

故。 

  2、放课件，看视频-----汽车过十字路口 



  引导幼儿讨论： 

  “汽车和行人什么时候停下?什么时候才能走?” 

  “红灯亮了，汽车会怎样?绿灯亮了，汽车又会怎样?” 

  “红灯亮了，行人会怎样?绿灯亮了，行人又会怎样?” 

  3、教师小结：马路上有很多的车和行人，因此在十字路口设置了红绿灯，不管是车还

是行人，看见红灯都要停下，看见绿灯才能走，这样才不会发生交通事故。 

  引导幼儿说出：看见红灯停一停，看见绿灯向前行。 

  (三)、玩开汽车游戏，练习遵守交通规则 

  教师讲解游戏玩法：请 2-3 名幼儿当小司机，其余幼儿当乘客，乘客愿意上谁的车就把

手搭在谁的肩膀上。教师用红绿灯指挥交通。 

  1、开始游戏：红灯亮了，汽车停下;绿灯亮了，汽车前行。看一看小司机是不是遵守交

通规则。 

  2、变换角色，反复玩游戏：幼儿轮流当小司机，不限制汽车数量，让幼儿当信号员用

红绿灯指挥交通。 

  四、活动延伸： 

  1、观看有关闯红灯发生交通事故的案例图片。 

  2、请幼儿家长带领幼儿到十字路口观察红绿灯是怎样指挥交通的。 

 

2024 乘车安全教案 3（约 654 字） 

  活动目标： 

  1、引导幼儿克服独自在家时的害怕心理，了解当自己一个人在家时，应该注意的一些

基本安全事项，掌握一些基本的防拐骗技巧，学会保护自己。 



  2、引导幼儿初步运用较完整、连贯的语言看图讲述故事内容，发展幼儿的语言表达能

力和逻辑思维能力。 

  3、在活动过程中，提高幼儿的.安全意识。 

  4、培养幼儿自我保护能力。 

  5、知道在发生危险时如何自救。 

  活动准备： 

  课件《当你单独在家时……》；情景表演的准备；音乐磁带《开汽车》；一辆霄幼接送

车（用 kt 板制作）；红绿灯一个；芳芳家的布置（沙发、花瓶、茶桌、饮水机、门牌、电

话等）；投影仪；电脑一台；故事图片《当你单独在家时……》19 套。 

  活动过程： 

  随着《开汽车》的音乐旋律，带领孩子们乘坐霄幼接送车到蔡峻鹏家做客。利用乘车活

动来提高孩子们的情绪，并且复习乘车的安全知。 

  活动结束：小朋友一起探讨。 

  活动反思： 

  通过让孩子们观看课件，告诉幼儿在放学回家时要注意什么，我们在马路上应该怎样做，

并以儿歌的形式帮助幼儿加深印象，并可以带孩子认识各种交通标志，并告知幼儿放学后腰

抓紧时间回家。 

 

2024 乘车安全教案 4（约 881 字） 

  活动目标： 

  1、引导幼儿通过观察，能更具体地表现出汽车的外部特征。 

  2、了解正确的乘车方法，用绘画的方式表现出来。 



  活动准备： 

  1、收集幼儿的玩具汽车、音乐《开汽车》，道具红绿灯、 

  白纸，油画棒。 

  活动重点：能用绘画的形式表现乘车的方法。 

  活动难点：表现出汽车的'外部特征。 

  活动过程： 

  1、玩开汽车的游戏，引出课题： 

  在音乐声中，幼儿与教师一起开汽车， 

  “嘟嘟，前面有盏红绿灯，红灯亮了怎么办？（停）如果闯红灯那会怎么样？那我们小

朋友可不能闯红灯啊！”出示大的汽车模型，进入下一步。 

  2、引导幼儿观察汽车的外部结构： 

  师：“我们一起来看一看，我们的汽车是什么样子的？有些什么？象什么形状？颜色怎

样？怎样乘车才是最安全的？”引导幼儿大胆讲述，表达自己的想法和意愿。 

  3、学习绘画汽车： 

  出示大模型，“老师这儿有辆大汽车，我想把它画下来，你们一起来帮助我，好吗？”

请幼儿尝试绘画大的轮廓，教师与幼儿一起添画小细节。教师根据幼儿观察的结果边讲边画，

使幼儿明白观察的作用。 

  “大汽车画好了，现在我要给它刷上漂亮的颜色，黑黑的轮子，红红的车身，淡淡的玻

璃窗，······我要沿着黑线用力地涂，不涂到外面，你们看，我的汽车涂好了（出示

已完成的范例），颜色鲜艳吗？你们也来画一画自己喜欢的汽车，再给它涂上漂亮的颜色，

好吗？” 

  4、幼儿绘画，教师指导： 

  提醒幼儿先画出大的轮廓，鼓励、启发幼儿根据自己的观察添画细节。 



  中班艺术活动：乘车安全我知道 

 

2024 乘车安全教案 5（约 1517 字） 

  一、教学目标： 

  1、安全学问认知 

  （1）通过探究之旅，熟悉乘车中的危急行为。 

  （2）了解并学习正确的安全乘车学问。 

  （3）知道在遭受突发事故时的应对方法。 

  2、安全技能培育 

  （1）把握乘坐公交车、小汽车、火车等交通工具时的安全技能。 

  （2）培育在乘车过程中遇到意外损害时的应急力量。 

  3、安全意识提升 

  （1）知道不遵守交通规章会造成交通事故，给自己或他人带来损害。 

  （2）提升主动留意交通安全的意识。 

  二、教学重点： 

  学习并把握一些根本的乘车安全学问。 

  三、教学难点： 

  知道意外发生时如何应对。 

  四、教具预备： 

  课件 



  五、教学过程： 

  1、谈话导入： 

  （1）谈话： 

  同学们：能说说你们上学和放学乘坐的`是哪种交通工具吗？你经受过或听说过小学生

在乘车中意外受伤的事情吗？ 

  （2）提出并板书课题。 

  今日我们就来学习乘车安全方面的学问。（板书：乘车安全） 

  2、探究新课： 

  （1）熟悉乘车中的危急行为。 

  看图听故事，回答下列问题：公交车上发生了什么事？ 

  （2）阅读故事，回答下列问题：小宇为什么会受伤呢？ 

  （3）看图，说说以下行为会导致什么危急：将身体探出车窗外。 

  （4）小结：刚刚听到、看到的故事和图片中向我们介绍的都是乘车中的危急行为，这

些不良行为还有许多，它们会导致特别不好的后果，我们肯定要引起重视。 

  2、了解并学习正确的安全乘车行为。 

  （1）乘车中系好安全带。 

  （2）乘车中抓牢安全扶手。 

  （3）乘车中抓牢驾驶人。 

  （4）想一想：我们在乘车中还应当留意什么？ 

  3、学习遇到意外时的应急方法。 

  （1）阅读事例，回答下列问题：警方是如何快速找到肇事车辆的？ 



  （2）出示重要提示，学习应急方法：发生事故后，假如觉察身体某个部位骨折或者失

去知觉，千万不要随便乱动，应躺在地上等待救助； 

  遇到交通肇事者逃逸，应尽可能地登记肇事车辆的车牌号码，车身颜色等信息，为公安

机关快速破案供应线索；准时拨打求救电话。 

  六、拓展实践： 

  1、危急推断： 

  （1）乘车时玩锋利、锐利、危急的玩具。 

  （2）在公交车上打闹或把头、手、胳膊伸到车窗外。 

  （3）汽车行驶中不抓扶手。 

  （4）儿童坐在后排座位，未系安全带。 

  （5）儿童坐在副驾驶位置。 

  七、 总结提升： 

  1、介绍小资料。 

  2、总结：这节课我们学习了安全乘车方面的相关学问及发生危急时的应对方法，请小

朋友回家后能讲给爸爸妈妈听，今后乘车时肯定要留意安全。 

 

2024 乘车安全教案 6（约 1493 字） 

  目标： 

  1.了解乘坐地铁的基本流程。 

  2.会看地铁里的相关标识，知道乘坐地铁的基本规则及礼仪。 

  3.了解地铁是绿色出行的方法之一，感受地铁的方便与快捷。 



  准备： 

  1.乘坐地铁过程排列示意图（每个小组一份）。 

  2.乘坐地铁 ppt（地铁里的相关标识地铁的录像）。 

  3.地铁内提示用的各种标志。 

  过程： 

  一、导入，引起幼儿兴趣。 

  1.小朋友，你去过苏州乐园吗？ 

  2.你是乘坐什么交通工具去苏州乐园的？ 

  3.小结：有的小朋友是坐自己家的私家车去的，有一部分小朋友是乘坐公共汽车、地铁

等公共交通工具去的。 

  二、排列图片，了解乘坐地铁的流程。 

  1.你们坐过地铁吗？怎样坐地铁呢? 

  2.幼儿的操作，并展示介绍 

  3.小结：原来乘坐地铁的步骤是“买票→进闸→坐地铁→出闸→最后到目的地” 

  5.为什么有人不买票就进闸呢？ 

  6.小结：原来买票的方式也很多，有的现场买票、学生 e卡通、老年卡、苏州通，还有

银行卡、手机刷卡进行绑定，可以直接刷卡进入，所以才会出现有的有买票的步骤，有的.

没有没票的步骤。 

  三、在模拟坐地铁的情境中，了解地铁里的一些基本设施及相关标识。 

  1.学习看方向坐车及等车礼仪 

  （1）（播放列车进站语音提示）你听到了什么，它提醒我们注意什么？ 



  （2）原来，坐车首先要看列车开往的方向。（出示时间提示牌）这是什么？它告诉我

们什么意思？ 

  （3）来，我们去站台等车吧！(出示列车屏蔽门的背景，幼儿模拟上车） 

  教师与幼儿交流等车的站位？等车时应该注意的事项？ 

  2.认识车厢里的标识，学习文明、安全地乘坐地铁。 

  （1）有一个小姐姐也要来坐车，我们来看看他是怎么乘坐地铁的？（观看录像） 

  （2）车厢里还有哪些标志，我们可以自由看一看，你能看懂吗？待会儿和大家来分享。 

  （3）小结：这些标志都是在时刻提醒我们注意安全，做一个文明的乘客。 

  3.了解车厢里的设施设备，知道其用途。 

  （1）车厢里还有些什么东西？ 

  （2）小结：车厢里的这些设施，给我们创设了舒适的乘车环境，保证我们的乘车安全。 

  四、感受地铁出行的方便与快捷，倡议幼儿绿色出行。 

  1．从地铁上的电视导入播放宣传片，了解苏州地铁的发展趋势。 

  2.提问：目前苏州地铁有几条线路？接下来会有多少条？坐地铁，给我们哪些方便？ 

  3.小结：地铁没有红绿灯，非常方便、快捷，而且不会排放尾气，非常环保。所以我们

今后要绿色出行从我做起，从现在做起。 

  4.尾声。（播放提示音“苏州乐园站，请从左边车门下车，注意脚下安全”）提示小朋

友做好准备，有序下车！ 

 

2024 乘车安全教案 7（约 1749 字） 

  活动目标： 



  1、通过观看情景表演，知道乘坐自行车时要注意安全，学习乘坐自行车的正确姿势。 

  2、能在教师的引导下，围绕教师提出的问题，发表自己的看法。 

  3、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。 

  4、知道在发生危险时如何自救。 

  活动准备： 

  1、配班教师扮演浩浩，教师扮演浩浩的妈妈，自行车一辆。 

  2、教学挂图和幼儿用书。 

  活动过程： 

  1、谈话导入活动。 

  教师： 

  （1）小朋友，每天是谁送你们上幼儿园呢？ 

  （2）爸爸妈妈怎么送你们上幼儿园？ 

  （3）坐自行车上幼儿园有很多好处，不会污染空气，不会堵车，我们都很喜欢坐自行

车上幼儿园，但坐自行车的.时候还要注意安全哦。 

  2、观看情景表演，对角色的行为进行判断。 

  教师：我们来看看浩浩小朋友是怎么坐自行车的，他这样做对不对。 

  （1）情景表演一：坐稳了不乱晃，手要抓牢小扶手。 

  ①旁白：妈妈骑自行车送浩浩去上学，浩浩坐在自行车的后座上。 

  ②妈妈：浩浩，坐好了，我们要出发了。 

  ③浩浩（坐在后座上伸开双手，学小鸟飞，身体还左右摇晃）：我是一只小鸟，我会飞，

我会飞。 



  ④教师：小朋友们，你们说浩浩这样做对吗？为什么？ 

  ⑤教师：坐在自行车上这样左右摇摆会发生什么危险的事？ 

  （2）情景表演二：没有儿童椅没有护板的自行车怎么坐？ 

  ①妈妈：今天妈妈换了一辆自行车，车上没有儿童座椅，浩浩，你会坐吗？ 

  ②浩浩（和往常一样，两脚自然下垂地坐在后座上）：就是这样坐啊，太简单了。 

  ③教师：小朋友们，这样没有儿童座椅没有护板的自行车，坐上去要注意什么？你们有

什么要提醒浩浩的呢？（幼儿讨论结束后，教师示范正确的坐法，再一次强调正确的姿势：

脚稍稍向外，不要向里伸，以防脚部不小心被夹到转动的车轮里。） 

  （3）情景表演三：倒坐在没有座椅的自行车后坐上很危险。 

  ①妈妈：浩浩，坐好了，我们出发了。 

  ②浩浩：哦，我要这样坐。（浩浩背对妈妈，面朝自行车后方坐着。） 

  ③妈妈：浩浩，你怎么这样坐呢？ 

  ④教师：浩浩背对妈妈，反过来坐，这样坐对吗？为什么？这样背对妈妈坐着会发生什

么危险？哪位小朋友来告诉浩浩，怎样坐才安全呢？（分别请几位小朋友上前来做示范，请

其他小朋友说说谁的做法是正确的。） 

  3、引导幼儿看挂图，判断坐车的正确姿势。 

  教师：我们看一看，图中的小朋友是怎么坐在自行车后座上的？你觉得他们坐的姿势对

吗？ 

  4、教师鼓励幼儿在椅子上练习正确坐自行车的方法。 

  教师：你们会安全地坐自行车吗？我们把小椅子当做自行车后座，学一学坐自行车的正

确姿势。稳稳地坐在椅子上，双手牢牢地抓住扶手，身体不要乱晃。走，我们出发喽（配合

关于车的歌曲，可替换歌词，进行游戏。） 

  教学反思： 



  今天下午我们班开展安全活动——《安全乘车》。在这个活动中，我通过让幼儿观察挂

图引导幼儿讨论：乘车应注意什么安全？由于这种活动比较贴近幼儿的生活经验，这一话题

一展开讨论，幼儿的话匣子一下子打开了，纷纷说出自己的乘车经验。为了进一步巩固幼儿

对乘车安全的自我保护意识。借此契机，我利用幼儿的椅子，组织幼儿玩《安全乘车》的游

戏，我当司机，把幼儿的椅子排成两排当公共汽车的座椅，游戏时提醒幼儿乘车时应注意什

么安全，这样的游戏把幼儿的激情顿时提高起来。游戏中，幼儿既体验了与同伴游戏的乐趣，

同时也让幼儿在游戏中体验到乘车的安全，整个活动效果非常好。 

 

2024 乘车安全教案 8（约 742 字） 

  活动目标： 

  1、 引导幼儿克制单独在家时的可怕心理，了解当自己一个人在家时，应当留意的一些

根本安全事项，把握一些根本的防拐骗技巧，学会爱护自己。 

  2、 引导幼儿初步运用较完整、连贯的语言看图叙述故事内容，进展幼儿的语言表达力

量和规律思维力量。 

  3、 在活动过程中，提高幼儿的安全意识。 

  4、 培育幼儿对事物的推断力量。 

  5、 教会幼儿做个胆大的'孩子。 

  活动预备： 

  课件《当你单独在家时……》；情景表演的预备；音乐磁带《开汽车》；一辆霄幼接送

车（用 kt板制作）；红绿灯一个；芳芳家的布置（沙发、花瓶、茶桌、饮水机、门牌、电

话等）；投影仪；电脑一台；故事图片《当你单独在家时……》19套。 

  活动过程： 

  随着《开汽车》的音乐旋律，带着孩子们乘坐霄幼接送车到蔡峻鹏家做客。利用乘车活

动来提高孩子们的心情，并且复习乘车的安全知活动完毕：小朋友一起探讨。 



  活动反思 

  首先，通过提问，了解孩子们平常乘坐公交车的阅历，让幼儿说说他们在车上看到什么？

鼓舞孩子们能大胆、积极说出自己的经受和想法。在看图叙述的过程中，孩子们都能积极叙

述图中所发生的事，并能正确推断图中的小朋友的行为对不对，为什么做得不对，这样做有

哪些危急，从而了解正确的乘车规章。通过这次活动，我班幼儿对安全乘车有了肯定的熟悉

和了解，知道乘坐交通工具时应遵守的交通规章。 

 

2024 乘车安全教案 9（约 1218 字） 

  活动目标 

  1、知道公交车的功能。 

  2、初步了解乘车进程中的一些基本规则、基本常识。 

  3、晓得在乘车进程中怎样进行自我保护。 

  活动准备 

  1、实物投影仪、图片、乘车的音乐 

  2、5把小椅子 

  活动过程 

  （一）导进，熟悉公交车。 

  1、故事导进：小猪要往姥姥家玩，出了家门，它忽然发现，它不知道坐什么车往姥姥

家，小朋友们你们能帮帮小猪吗？ 

  2、出示公交车图片，并发问：这是什么车？它是做什么用的？小猪可以坐公交车吗？ 

  （二）了解乘车的基本规则。 
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